

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: у будинку  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи повертають ся  
лишь на окреме жаданя  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації невапечатані  
вільні від оплати  
почтової.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2-40  
на пів року зр. 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20  
Поодинокое число 1 гр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року зр. 2-70  
на чверть року зр. 1-35  
місячно „ — 45  
Поодинокое число 3 гр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Про своїх людей.

Під повисшим заголовком помістила „Буковина“ в останніх числах дуже цікаву а разом і важну допись з Тернопільщини, в котрій вірно і на основі добрих спостережень представлений хоробливий об'яв серед нашої суспільности. Допись ся єсть важним причиною до патології нашого народного організму і для того заслугоє на повну увагу. То, о чім в тій дописи говорить ся, проявляє ся серед нашого народу не перший раз і мабуть не так скоро перестане проявляти ся; хоробливий той стан скінчить ся хіба аж тогди, коли ми збудемо ся на власну культуру і цивілізацію, а то знов буде хіба аж тогди, коли ми самі, не оглядаючись на ніщо і на нікого, приложимо рук і станемо самі над собою і для себе працювати.

То що в тій дописи говорить ся про кількох людей, характеризує нам ту відтучаючу силу, котрою ми доси відпихали від себе тисячі, а тисячі здібних і готових до народної роботи людей і змушували їх шукати собі пристановища і поля для свого діляня серед інших народів. Треба дійсно великої сили духа, щоби оперти ся тій силі відтучаючій, а ще більшої, щоби її зломити. Стільки ми від себе — проче нехай сама допись каже. Хто прочитає її уважно, згодить ся певно і на наш погляд.

Митрополит, Барвіньський і Вахнянин — ото темат, на котрий тепер у нас найбільше говорять ся. Дуже часто здибує ся людей, що нічого ліпшого не знають, як лиш блотом кидати на всіх: нещирій! зрадник! запроданець! болягуз! карьерович і т. д. Точно повторяє ся

та сама історія, яка була тоді, коли пок. о. Стефан Качала був вибраний до ради державної. Кілько то крику було в замковій салі в Тернополі; найблизші йому горлали на него, так що Впр. крил. Теоф. Павликів, тодішний представитель Рускої Ради з дуже великою трудностю заледво зміг успокоїти роз'ярені уми. Зі всіх сторін кричали, ба, й писали: зрадник! запроданець! і прч. Ті самі, що тоді кричали: распни, распни его, — потім того самого Качалу величали погід небеса. Справді тої хвали він був достойний, бо був то правдивий, щирий, без порока патріот, о чім свідчать его діла. Крикуни самі не знали, чого від него хотять, він був політик ліпший, як всі его противники, йшов поволи але певним ходом. Так само й нині не знають самі крикуни, чого властиво хотять від згаданих трох високоповажаних мужів. Чим они провинили ся против свого народу?

Коли невдячні Римляни хотіли на смерть осудити Манлія, той на свою оборону нічого не говорив, лише показував кров на мурах Капітоля та питав ся, чия се кров; тричі его випроваджували перед форум, тричі він все так само повторяв, — і очуняли невдячники, тай освободили Манлія.

Безперечно і всі три висше згадані мужі не потребують інакшої оборони против напасти, лиш можуть показати на піт праці своєї для Руси. Щоби точно їх заслуги описати, на се треба би особної книги; спісну тут лиш коротко: Я пригадую собі кінець шістьдесятих а початок сімдесятих років, коли то внішній Високопреосвящений Митрополит Сембратович, тоді ще префект семинарії духовної у Львові, бувало заходив до покойного Корнила Сушкевича. Як то всі тішили ся, що він поділяв

нашу гадку, себ то він хилить ся до народоців. Пок. Корнило, бувало, говорить: „Я покладаю велику надію в тім чоловіці для нашої справи, — се вельми трудящий і учений теолог“. І справді не завела нас та надія, бо вже в початком 1871 р. заложив він при помочи дра Пелеша видавництво першої церковної часописи „Руский Сіон“. Та часопись відразу стала на висоті своєї задачі. Найважнійші справи нашої церкви і об'яв в ній розбирали ся. Сам редактор спору часть заповняв своїми многоцінними працями. Побудив многих св'ященників до праці на ниві літератури богословської. Язык тої часописи був чисто народний — руский, не такий, якого в той час значнійша часть наших галицьких письменників уживала. Не був то язык о. Луки Цибика і о. М. Попеля, котрі одарили нашу молодіж всіми учебниками для релігії, що то їх мова молодіжи було тяжше як німецької учити ся, а язык „Руского Сіона“ був чистий, красний, наш руский. Часопись тую видавав Др. Сильвестер Сембратович кілька літ і она єсть окрасою нашої літератури.

Але его діяльність не ограничила ся на тім. Він між тим працював неустанно: написав спору книжку догматичного змісту, як відповідь „Слову“. Уложив і своїм власним коштом видав „Изборник“, книгу, так для св'ященників як і дяків дуже потрібну, а для молодших сил майже конечну.

Від заложения „Мети“ много говорено і писано про конечну потребу молитвенника в народній мові, а хто-ж тоє впровадив в діло, як не теперішній Впресєв. Митрополит? Так само о дівочім інституті говорено й писано чимало, але аж Митрополит С. Сембратович впровадив его в житє і все ним опікує ся. Від часу

1)

## Зійшла з розуму.

(Веселе оповіданє. З німецького).

В. Пасавера.

На кінці Монастирської улици міста Д. над Реном стоїть недалеко розваленого кріпостного муру між огородами старий дім. Шкода старого дому, що він тут всіми забутий так самітньо стоїть, бо в кожній іншій часті міста становив би він між одностайно побудованими каменицями пожадану і гарну відміну. Помимо старости виглядає принадно і як неодне старе лице притягає нас своєю миловидністю, так і він зацікавлював глядача своїм немов обгорілим виглядом. Дім побудований на два поверхи, а остролюкові вікна, малими вежами закінчені боки даху, високі комини і чудацькі закінчення ринув, надають ему виду цукорниці з часу рококо. Краска мусіла бути свого часу яснійша, тепер она сіробура, немов би дім стояв во три тижні між горючими углярками і їх дим та полум'їн на дармо силували ся его обсмолюти. Але се не огонь закрасив так ті мури, а далеко сильнійший маляр — час.

В тім часі, в котрім починає ся наше оповіданє, мало коли можна було бачити або чути мешканців згаданого дому, але сего ранка, ко-

ли ми поважаного читача вводимо до старого, тихого житла, відчинило ся одно з старих темних вікон і миле личко дівчини виглянуло ним на цвітучий, соняшний світ. Але гарні сині очи не роаглядали ся весело довкола, лише з найбільшою увагою дивили ся на стежку, що вела з міста попри дім і попри малу хінську альтанку, що стояла в тінистім саді.

Однако се вигляданє не довго трвало; молода дівчина замкнула скоро вікно, появил ся зараз потім на подвірю, перебігла его, вскочила до огорода, вийшла в оріхову алею — і цезла!

— Софійко! Софійко! — кличе за нею якийсь голос з отворених на подвірє дверей, але она нічого не чує!

Старий, сивий мужчина, що кликав, доктор Стремія Воє, стрик дивної дівчини, трясє хвильку головою, відтак запирає двері і вертає назад до великої комнаты, а як він каже, до свого природничого музею. На нїм короткий кафтан та довга від шиї аж до колін сягаюча синазапасьа. В руці держить вже сильно зужиту тріпачку а на довгім столі лежить коробка з хірургічними приладами. Его слуга, майже так само старий як він і так само одтий, малий і трохи глухий, як раз отирає з пороку різні склянки і слоїки. Стіни цілої комнаты і прилягаючого алькіра обставлені полицями і шафами, в котрих стоять прерізні скляні самчиня велької величини, наповнені спіритусом з дивними зв'їр'ятами всякого рода, а поміж

начинями кістяки, випхані птахи — словом! цілий природничий музей, що вже звиж трицять літ становить предмет занятя сего старого богатого кавалєра.

— Іване — каже доктор, глядячи понад окуляри синими очима на свого старого вірного помічника, — Іване, уважай, що тобі кажу: з нею не добре, т. е. з Софійкою — розумієш?

Іван, котрого всі люди називали заєдно Васьком і лише его точний пан давав ему повне хрестне імя, подивив ся на него і усміхнув ся. Відняга не умів нічого, лише усміхати ся. В наслідок вродженої недуги м'яснів в лиці, складали ся его уста заєдно до усміху при кожнім слові, а навіть при кожнім виразі лица, хоч би він був не знати як засумований. Сій недузї лица завдячував він особливу прихильність свого пана, незвичайно ніжного для всіх, кого упослідила природа, і вигідну та дохідну службу, котрої ему не один з его товаришів завидував.

— Іване, говорив доктор дальше, — ти-ж знаєш, з чого умерла єї мати — розумієш?

Іван усміхнув ся.

— Бою ся — бою ся! — говорив знов доктор. — У неї се дуже скоро зачинає ся. Уже від вісьмох днів замічую в ній щось дикого. Кров бе до голови, горячковий огонь в очах — цілком певні ознаки, — живчик скоро бе, а до того сей вічний неспокій, заєдно кудись вдивлює ся, опускає руки, плаче, а від



нашого народного відродження цілий загал наш відчував конечну потребу Собора церковного і от за старань Впр. Митрополита відбув ся він. Що на нїм уряджено, поки-що єсть тайною, але сподівати ся можна, що ухвали Собора випали на користь нашої церкви.

Руска духовна семинарія у Львові чийм головнo заходом поставлена, як не Є. Е. Митрополита з співучастію бувшого ректора о. А. Бачинського? Поліпшене бити руско-кат. духовенства на Буковині також діло нашого Владика. В найновішій часі признав Митрополит С. Сембратович потребу свв. Писма в рускій мові і надїяти ся, що тую переведе в діло, а то вельми важна річ, се дуже великий крок наперед. Віки чекають на се.

Я вирвав лиш кілька квіток з цілої китиці, вложеної для добра Матери Руси Є. Е. нашим Владикою і думаю, що се вистарчить, аби чолом вдарити перед тим великим труженником і патріотом.

Для того годї дивувати ся, що москвофіли так сильно нападають на того нашого князя, бо власне все то, що ми народовці уважаємо за добре, они узнають „вредним“. Всі повисші діла не до „вкосу“ їм, они їм солию в очах, бо се противить ся „обєдненію“, все то доказує, що наш нарід, наш язик самостійні, живі. Они волїли би, щоби не писано живою мовою а „язичієм“. Молитвенник в народній мові то на їх думку замах на віру й обряд, хотяй всі народи молять ся рідною мовою, лише ми Русини маємо бути гіршими. Після них мова наша „пастуша“, не достойна, щоб нею Господа Бога хвалити, бо до їх цілий народний молитвенник єсть великою перешкодою. Побачим, який крик піднесуть наші общеруси, як Г. Бог дасть дочекати ся свв. Писма в рускій мові, буде крик ще більший як против фонетики. То все їм дуже не на руку, тож радї би они повагу нашого Владика підконтати. Кажуть: нехай Митрополит не мішає до справ народних, хочуть его іволвати; гнівають ся, коли він в ділах руских бере живий уділ. Іншим разом они цілком противно роблять: кричать, що бл. п. Яхимович був у нас проводирем у всім, що наше, а теперішного Владика тут нема. Що за логіка казати: „не йди до мене“, а потім сварити: „чогось не був у мене?“ Як можна когось публично зневажати і жадати, щоби він був верховодителем? Жадать, щоби Владика провадив безумовну борбу против правительства, та щоби

всюду стояв ему в опозиції; не питають, чи з того може бути хосен чи ні. Впрочім чи може незабутньої намяти Григорий, котрого все за приклад ставляють, виступав против правительства? Противно, він був дуже покїрливим для правительства, хоч час був для нас відрадраднійший. Опозиція для нас Русинів на мою думку була би найгіршою політикою.

Ненависть „русских“ так їх засліпила, що сердять ся і за то, що Святїйший Престол хоче — як кажуть — нашого Владика іменувати кардиналом. Они то уважають за „вредне“. Інші народи добивають ся, щоби їх князі церкви дістали таке достоїнство і гордять ся тим, приймають то яко великий дар і доказ отцівської любви Свв. Престола, а наші „русскі“ на кожнім иншій, лише не нашім рускім Владикі хотїли-б видїти сю велику честь! Що за нерозум! Честь і повага єрархїї се честь народа і церкви. Всі народи шанують і високо поважають своїх Владик, лиш наші „русскі“ противно роблять, а то тому, що они не хотять іти за „внушенієм“ їх.

(Дальше буде).

## Перегляд політичний.

Ще більшу сензацію як само уступлене гр. Кальнокого викликала вість, що міністром для справ заграничних має бути гр. Агенор Голуховский, бувший посол в Букарешті. Гр. Аг. Голуховский єсть найстаршим сином бувшого намістника Галичини, родив ся в 1849 р. і єсть ординатом на Скалі пов. гусятинського та властителем маєтностей Янів; жінка его єсть з роду княгиня Мурат. Загально дивує всіх то, що гр. Голуховский мимо того, що єсть ще молодий і що не займав доси виднійшого становища та що єсть з роду Поляком, має бути іменованій міністром. Гр. Голуховский — як сказано — був послом в Букарешті, а півтора року тому назад мусїв уступити з сеї посади. Говорять загально, що він уступив тогди длятого, що Угорщина, котра домагала ся енергїчного виступленя против румунської іріденти, не була вдоволенна поступованем гр. Голуховского. Тогди викликало було загально здивоване, що гр. Голуховский і не одержав иншої посади. N. fr. Presse пригадає тепер, що вже давнїше були ознаки, з котрих можна було напевно здогадувати ся,

що ему призначено якесь више становище. Его польска народність не може стояти на перешкодї, бо гр. Голуховский не брав доси участи у внутрішній політиці Австрії, а родина, з котрої він походить, стоїть в тіснім контакті з поглядами, пануючими на цісарскім дворі.

Fremdenblatt каже о димісії гр. Кальнокого: Угорщина не має ніякої причини тішити ся, що їй пощастило ся. Гр. Кальнокий уступає, але жерело, з котрого вибухла тяжка криза, не затамоване.

В англійській палаті послів заявив секретар державний, що амбасадори Англїї, Франції і Росії вручили в Константинополи ноту, в котрій містять ся проекти реформ, дотикаючих адміністрації і судівництва в турецьких провінціях, населених Вірменами. Ірей не хотїв подати подрібностей. З иншого жерела доносять, що ті держави домагають ся, щоби третя часть урядників була християнська, жандармерія має складати ся з християн і магометан і мають бути заведені суди присяжних. Держави застерігають собі право *veto* против іменованя губернаторів.

## Новинки.

Львів дня 18 мая 1895.

— **Іменованя.** Міністерство торгівлі іменує контролорів поштових: Августа Ведемана в Ярославі і Володислава Кернига в Кракові, управителями поштовими в Гусятині взагално в Городку, а офіціала поштового Йосифа Чальчинського в Кракові, касиром поштовим в Вальї.

— **Відзначенє.** Є. Вел. Цісар надав президентови суду краєвого у Львові, Йосифови Пйонтковскому, з нагоди перенесеня его на пенсію, командорскій хрест ордера Франц Йосифа.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Казимир Баденї і Є. Е. Маршалок краєвий кн. Евст. Сангушко, візитували передвчєра краєві школи рільничі в Дублянах.

— **Краєвий президент Буковини** гр. Гюес надав опорожену греко-кат. парохію в Кіцмани

так знов незвичайно веселить ся — Іване, кажу тобі, то не добре — розумієш?

— Розумію, пане докторе, і менї се впало в очи. Се було би дуже сумно, пане докторе, дуже сумно і страшно, — сказав Васько усміхаючись, — коли би ся недуга мала перенести ся і на панну Софійку!

— Кажу тобі, Іване, щось буде, ми ще чогось доживемо, — сказав доктор та відложивши тріпачку став бігати по комнаті, затираючи руки. — Але се походить звідси, що все на світї мстить ся, Іване! Чому не позовили менї секціонувати мою братову, вислідити, що їй хибувало, тоді ми знали би, де була причина єї недуги і де єсть причина у Софійки та й де і в який спосіб можна би сю причину усунути. Кожного чоловіка повинно ся по смерті різати; що зискала би на тім наука. Моя найбільша гризота, що я колись по моїй смерті не буду міг себе секціонувати, Іване — розумієш?

Васько кивнув головою усміхаючись ся.

— Бідна дитина, бідне сотворіне! — сказав з усміхом. — Дістати спадщину, добра річ, хоч менї ще того не лучило ся, але дістати в спадщині калїцтво і недугу, то зле право, дуже зле, пане докторе; та-ж повинна би бути якась справедливість. А ваша небіжка панї братова, від чого властиво умерли? — запитав з виразним усміхом обтираючи слоїк, в котрім плавали вже від 20 літ дві гарні зелені жаби, а тепер в наслідок потрясеня порушали ся довкола себе як в танцю.

— Се погана річ, Іване, дуже погана річ, від него властиво Софійчина мати умерла. Мій небіжчик брат, судовий урядник, деє вї відкрив на селі при якійсь нагоді. Мала бути гарна — або я знаю — так бодай всі казали. Она була дочкою багатого селянина і лише

трохи — дуже мало учена. Але мій брат залюбив ся до безпам'ятї в єї рівну стать, в єї ангельске лице, оженив ся з нею в одну мить і мешкав в тім домі тут над нами, бо сеї дїм був нашим діядцтвом. Мешкав над нами і жив порядно і щасливо один рік, а зачав ся другий, щезло щастє ще скорше, як прийшло. Мій небіжчик брат був трохи прудкий, а она тиха, лагідна як голубка, як правдива-освоєна голубка, така тиха. Але чим она була лагіднїша, тим більше злющій ставав мій небіжчик брат і говорив, що він нею встидає ся, що она така дурна і гриз ся та й з того почав пити, а се ему на добре не виходило. По п'яному побивав єї, она багато плакала і гризла ся що раз більше та ставала ще тихїйша і лагіднїйша, чим більше він лютив ся і чим більше пив. Але мій небіжчик брат не лише пив, але й занедбував уряд; так стратив уряд і честь, пив ще більше і знущав ся над нею, аж одного дня найдено его мертвим; замерз нічо в зимі в калужі. А що она як раз тоді уривела на світї Софійку, подїлала смерть мого небіжчика брата дуже зле на єї здоров'є і она розжорувала ся, зійшла з розуму і померла по кількох місяцях. Розумієш?

Васько дуже приязно кивнув головою.

— А тепер розваж, Іване! Приходять дурні люди і кажуть, що она зійшла з розуму від того, що мій небіжчик брат так з нею обходив ся. Чи се можливе, чи можна щось такого подумати? Ні, в нїй щось иншого було, трохи бити і штурханців та крику не може нікого зробити божевільним — розумієш?

Васько знов з усміхом кивнув головою і при тім так потряс слоїком з жабами, що они живо затавцювали довкола себе.

— Ого — сказав він весело сьміючись — на такий спосіб багато людей збожеволїло би

і всі шпиталї заповнились би, як би можна збожеволїти від дрібки побитя — а що говорити о школярях, рекругах, або о худїбцї — правда, пане докторе?

— Очевидно, Іване, з тебе добра голова. Отже если причиною єї недуги не було поступоване мого небіжчика брата, то она мусїла зійти з розуму з иншої причини і если-б менї були дозволили мою братову секціонувати, то ми знали би, зза чого она властиво збожеволїла, а тепер не знаємо нічого — розумієш?

Васько як найприязнїше кивнув головою.

— Так — сказав, ставляючи на полицю слоїк з жабами, котрі тепер крутили ся довкола себе вже поволїйше, немов торжественно — се було би вже добре вичищене. А там на горі, пане докторе, там де они мешкали? я там ще ніколи не був.

— Я також ні, Іване — відповів доктор, всунувши руки в кишені і задумчиво приглядаючи ся обом вичищеним жабам — я також ні, від єї смерті, майже від 20 літ! Там на горі все так є, як стояло в день єї похорону — розумієш?

— Страшно! — засьміяв ся Васько цілим лицем. — А чомуж то, пане докторе, если можу спитати?

— Можеш. Се пішло звідси, що я не міг погодити ся з вдовою мого другого небіжчика брата що-до спадщини по Софійчинім вітци. Она була зруйнована особа і я вже з ласки і милосердя взяв до себе єї хлопчиска, вісімлітне ледащо, виховав его і дав до доброї науки, щоби колись міг іти на медицину, бо се одинокє приємне і розумне занятє, за котре порядний чоловік може взяти ся. А помимо того по смерті моєї братової хотїла она ще й цілу єї спадщину взяти, але я не дав — розумієш?

— Цілком — сьміяв ся Васько, що тим-



тамошному завідателеви о. Александрови Майковському.

— Акційне товариство для будови всхідно-галицьких льокальних залізниць. Міністер справ внутрішніх, на основі цісарського призовення і порозумівши ся з міністрами скарбу, торговлі і судівництва, уділив пп. гр. Володисла Баворовському, гр. Меч. Дуни Борковському, гр. Адамови Голуховському і гр. Юр. Коритовському, яко концессионарям всхідно-галицьких льокальних залізниць, дозволу на засноване акційного товариства під фірмою „Всхідно-галицькі льокальні залізници“ з осідком у Відні. Рівночасно затверджено статуту сего нового товариства акційного.

— Прощальний концерт панни Саломеї Крушельницької в сали Народного Дому вицав з огляду артистичного дуже гарно. Публики явило ся доволі — і то в переважній частині рускої. Панну Крушельницьку витала публика при кожній її появі на естраді з одушевленем.

— Нещастні пригоди. При розсаджуванню скали в ломах камінних за Янівського рогатку у Львові убив кусень спадаючого каменя властительку тих ломів Марию Кеслінгер. — В цегольни під ч. 46 при ул. Снопківській у Львові засипала земля робітника Якова Туряньського. Туряньського добуто зпід землі зі зломаною ногою і відставлено до шпиталю.

— Самоубийство. Марія Шнабель, 77-літна старушка, родом з Волкова, вдова по вознім, повісила ся оногодні пополудни в своїм мешканю при ул. св. Войтіха у Львові. Причина самоубийства незвістна.

— Утопив ся передвчера пополудни Адам Гегедіш, 8-літний син кондуктора залізничного, купаючи ся в ямі наповненій дощовою водою, на полі коло Городецької улиці.

— Великі сніги упали сими днями в різних сторонах Швайцарії. В деяких місцевостях потворили ся такі замети, що поперерявали комунікацію. — Також в Стрії, Каринтії і Країні упали сніги дня 16 мая перед полуднем. Після телеграфічних донесень з Любляни і околиці падав там сніг при теплоті кількох степенів понад 0 через кілька годин і покрив землю верствою на вісім центиметрів. Овочеві дерева, ярини і цвітні потерпіли значні ушкодження. — З Прешбурга телеграфують, що й в Малих Карпатах упали сніги.

— Огні. В Золочеві погоріли дня 15 с. м. в само полудне бараки і магазини військові. —

часом здоймив з підставки випханого сокола і з доволенем мастив его камфоровим спиритусом.

— А що я спадщини не дав, бо она належить Софійці, а она наставляла, то й все лишило ся нетигане, так як тоді стояло. І так ще доси стоить від 20 літ і дальше буде стояти, бо она не сьміє сего взяти а я не хочу дати!

— А сей хлопець, як він називав ся?

— Генрик, Генрик Махт. Перед десятима літами, тому що не хотів мене слухати і не хотів учти ся медицини, пішов собі з хати — оповідав доктор дальше. — Не щоби я его вигнав, Боже борони! Але я був справді трохи злий на него, бо він не хотів того, чого я хотів. Отже раз випав мені з руки столець і припадком трафив его в голову. Як раз тоді, о скільки собі пригадую, пустилась ему з носа кров; а носа йшла ему кров і, здасть ся мені, що й з чола. Відтак вийшов він в ночи на прохід і не вернув, хоч его комната на горі все ще стоить для него приладжена, цілком так як перше. Але щож я міг порадити, він не вернув — розумієш?

— Цілком! — відповів Васько і усміхав ся досить довго, доки не поставив сокола назад на підставку. — Так, вже й той готовий!

— Але де тота знов сидить! Вже пів до осьмої а я не маю ще вечери, сего за багато! — крикнув доктор, відпинаючи запаску і одягаючи сурдуг. — Мушу єї привести з саду. Ага — сказав, виглядаючи через вікно — ось вже іде — уважай же Іване — розумієш?

— Цілком — сказав Васько, усміхаючи ся і витирав якогось птаха оливою.

— Софійко, Софійко! — закликав стрик — ходи-но сюди дитинко!

— Іду, стрийцуню!

В Городку на Львівськім передмістю вибух дня 13 мая огонь і знищив 4 загороди. При тім огні відзначив ся інструктор сторожи огневої п. Зволіньський. Іменно коли сторожа була занята рогованем, роздав ся голос розлуки: „В горючій хаті чути людські голоси!“ Зволіньський, не надумуючись, вскочив вікном до хати, але в наслідок по думіні і диму не побачив там нічого; отже вийшов, щоби відотхнути, але зараз вскочив знов до хати, а по хвили виніс дівчину, котра не могучи видістати ся з хати, сховала ся під печ; в тій самій хвили почув ся знов голос з хати, в котрій падали вже спасені балки і вирагував 8-літнього хлопчика. Хлопець лежав скулений в куті коло печі.

— Значна крадіж. З Миколаєва доносять о крадежі, якої допустили ся незвістні злочинці у тамошного купця Майлеха Шора. Злодії, користаючи з его неприсутности дома, виважили віконницю і забрали столове срібло вартости звяз 500 зр. Між краденими річима суть ліхтарі, пуркорняця і гарні кубки тульської роботи.

— В Монако, славнім місті гри, де тисячі людей потратило майно і жите, заносить ся на революцію против пануючого князя з причини змін і заведення ошадностей в заряді міста. Князь Радзивил і князь Ролянд Бонапарте, зяті Блянка, бувшого властителя і основателя дому гри, продали свої акції синові Блянка, князеві Монака і кільком париским банкірам. Найбільше акцій має М. Гайне, бо з 60.000 акцій належить до него 18.000 штук. Отже на послідних загальних зборах змінили акціонари заряд дому гри і завели богато ошадностей, котрі мають причинити ся до піднесеня доходів з дому гри, що в послідних літах значно зменшили ся. Сі постанови викликали велике невдоволене між мешканцями Монака, бо о скільки попередній заряд дому гри під управою Блянка був щедрий, о стільки теперішній скуний. Відібрано вже горожанам Монака вільні білети вступу до опери і вільний переїзд трамваями. Дальше вичеркнено з бюджету дому гри суму 400.000 франків, яку перше кожного року роздавано між тих, що попрогравали всі гроші, щоби мали за що вернути домів. Ся постановою небезпечна о стільки, що тепер буде волочити ся по Монако богато людей, що не будуть мати нічого до страченя. Всі ті зарядженя обурили місцеве населене і оно з жалем згадує давню управу Блянка.

— Померли: В Поморянах кс. Алойсий Менсопст, латинський парох, дня 15 мая; —

Она вийшла до комнати. Стрик погрозив їй пальцем а Васько усміхав ся.

— Де ти сидиш, Софійко? Вже пів до осьмої а моєї вечери ще нема.

— Ах, любий, добрий стрийцуню! — скрикнула Софійка і схилившись вхопила его руки та стала цілувати. — Не буду більше — лише — не гнівай ся — прошу — дуже прошу!

Она подивила ся на него, але зараз опустила очи перед его поглядом.

— Яка ти червона, дитино, маєш горячку? Що ти робила в огороді? Певне схилилась ся привязуючи розжі? Твої очи горять, чи болить тебе голова?

Софійка нараз поблідла.

— Не знаю, стрийцуню — мені здаєть ся, що дійсно болить мене голова — і горячо мені дуже — на дворі так парно. Але будь спокійний! — говорила она змшана.

— А де тебе болить голова, тут в горі, правда?

— Тут, стрийцуню, в горі.

— Може маєш часом заворот голови і бите серця? Твій живчик бе дуже скоро.

— Так, стрийцуню, часом маю заворот голови і серце нераз дуже бе ся!

— Шануй ся, дитино! Мусиш дуже шанувати ся, дуже — сказав доктор, гладячи єї по лицю. — Іди до своєї комнати і положи ся до ліжка, чай приладить мені Іван, іди, добра ніч!

Софійка поцілувала его в руку і скоро вибігла з комнати.

Доктор довго дивив ся за нею.

(Дальше буде).

у Львові А. Бжеховский, апеляційний радник в пенсії, в 71-ім році житя.

### ТЕЛЕГРАМИ

Відень 18 мая. Урядові газети у Відні і в Будапешті оголосили Найв. власноручне письмо цісарке до гр. Кальногого, звільняюче его з дотеперішної посади і дякуючи ему за его успішну діяльність. Рівночасно надав Є. Вел. Цісар гр. Кальнокому ознаки ордеба сьв. Стефана в брилянтах до великої ленти того ордеба, яку вже посідає.

Відень 18 мая. При вчерашних виборах до ради громадської вибрано знову 8 антисемітів. — Інспектор краввий Самолевич одержав з нагоди перенесеня его в стан спочинку титул радника двору, а проф. реальної школи в Кракові, приділений до краев. Ради шк., Мечислав Залеский іменований інспектором шкільним.

Берлин 18 мая. Приїхав тут з Відня амбасадор Айленбург, щоби здати справу о зміні в міністерстві для справ заграничних. Вість о маючим наступити іменованю гр. Голуховського прийнято тут прихильно.

Брукселя 18 мая. Король Леопольд вислав кн. д'Урсель до Риму з просьбою, щоби Папа виступив против агітації християнсько-соціальної партії.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ. год

#### Відходять до

	Поспішні			Особові				
	Кракова	Підволочиск	Підвол. з Підзам.	Черновець	Черновець що по-неділка	Стрия	Сколького і Стрия	Белзця
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45	—	—
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20	—	—
Підвол. з Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44	—	—
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10:35	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	—	7:38	—
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	—	3:00	—
Белзця	—	—	—	9:15	7:10	—	—	—

#### Приходять з

Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00	—
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	—	—
Підвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	—	—
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6:17	—	—	—
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42	—
Сколького і Стрия	—	—	—	9:16	—	—	—
Белзця	—	—	—	8:00	4:40	—	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Браківі 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8:40 вечер, з Браківі 2:04 по полудни, в Відні 7:04 рано.

Числа підчеркнені, означають погу пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ран.

Поїзди особові зі Львова відходять до Брухович (від 12 мая до 10 вересня в будні дни) 3:20;

Брухович (від 12 мая до 10 вересня в неділі і сьвята) 2:26;

Зимної-води (від 12 мая до 10 вересня) 3:45.

До Львова приходять з Брухович (від 12 мая до 10 вересня включно) 8:25.

Ча с подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 минут від львівского; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,  
фабрика руму, лікерів і оцту  
**Юлія Міколяша Наслїдників**  
**Яков Шпрехер і Спїлка**

поручає найлучші розолїси, лікери, славні горівки польскї, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний 100/100** до цілий лічничих. 22

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгвли Вл. Е. Рїдлїа  
площа Маріяцка і в головнїм складї вод мінеральних  
улиця Кароля Людвика ч. 29.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЬОНА**  
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всї дневники по цінах оригінальних.

**Пороховники**

під гваранцією непромакаємі з сїрого полотна

вапущеного розчином нечутким на ніякі зміни воздуха, ділає сонця як рівнож не змінєє барви сїрого полотна.

Головний склад материй непромакаємих 39

**Р. Крїммер**  
Львів, Готель французий.

Ново отворений

Склад фарб, материялів, хемікалій

фірми

**А. Влодек і А. Краєвский**  
Львів ул. Гетманьска ч. 4.

поручають дешевше як всюди  
Артикули і материяли

для ш. малярів компатних і церковних, ликерників, столярів, різбарів, токарів, слюсарів, рушникарів, сїделників, ташіперів, римарів, шевців, кравців і т. д.

Для властителей дїбр, домів, фабрик, горалень, броварів, цукроварень, для ш. архїтектів, будівничих і т. д.

Замовленї в провінції відвортно по почтою. Просимо жадати цїншків. 35

Задля переновненя складу продаю кілька соток прегарних і дуже добрих убранных а дуже добрих берненських і райхенберских материй модних, або в шевіоту, після найновїшої віденської моди, міцно зроблені, по дуже знижених і тільки случайних цінах.

**Лише 12 зр.**

Кожде убранные складас ся в жакета, слодень і каміаельки. Щоби ніхто не мав якогобудь підозріня, висилаю до купуючих (учителів, урядників, почтмайстрів і т. д.) також без всякої упередної уплати, если замовлене так звучить:

Прошу мені прислати убранные за 12 зр. без упередної уплати, а я зобовязую ся Вам належну суму зараз по відібраню вислати, або убранные franco звернути. Доки убранные є невалачене, есть оно Вашою власностю.  
Підпис.

Яко міру подати треба: шерокість грудий, довгість рамен і кросу.  
Адрес: Бюро комісове APFEL, Wien Fleischmarkt 6/p. 37

Новість!

Новість!

**Турецкий Бальзам до заросту бороди**

дає в незвичайно скорим успіхом

— великі вуси —

отсю славу кожного молодця. Посилка і ваплатою. — Пушка зр. 1-80.

Набути можна в аптїці під короною І. Піпеса  
Львів пл. Бернардиньска. 12



Бюро оголошень і дневників  
приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всїх дневників

**С. Нельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянї і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся каталогї.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всї дневники по цінах оригінальних.